
 

 

sozialministerium.at 

Rudolf Anschober 

Bundesminister 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

 

Geschäftszahl: 2020-0.689.457  

 

Wien, 23.11.2020 

Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage 3473/J des 

Abgeordneten Peter Wurm und weiterer Abgeordneter betreffend Amtsärztemangel in 

Tirol aufgrund „Corona-Herbst" wie folgt: 

Fragen 1 bis 7:  

 Wie viele Amtsärzte sind derzeit generell österreichweit und aufgeschlüsselt auf die 

einzelnen Bundesländer eingesetzt? 

 Wie hat sich die Anzahl der Amtsärzte seit 2006 österreichweit und aufgeschlüsselt 

auf die einzelnen Bundesländer verändert? 

 Wie viele Amtsärzte fehlen derzeit generell österreichweit und aufgeschlüsselt auf 

die einzelnen Bundesländer? 

 Wie ist die Altersstruktur der bisher bereits im Dienst stehenden Amtsärzte öster-

reichweit und aufgeschlüsselt auf die einzelnen Bundesländer? 

 Werden auch in anderen Bundesländern speziell Amtsärzte zur Bewältigung von 

COVID-19 gesucht und wenn ja in welcher Anzahl und mit welchem Zeithorizont? 

 Wie wurden die Amtsärzte bisher konkret seit Auftreten der Coronavirus-Pandemie 

in den einzelnen Bundesländern eingesetzt? 

 Wie sollen die Amtsärzte in Zukunft bei der Bekämpfung der Coronavirus-Pandemie 

eingesetzt werden? 
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Amtsärztinnen und Amtsärzte in den Bundesländern sind Bedienstete der jeweiligen Bun-

desländer. Aus datenschutzrechtlichen Gründen können seitens des Bundesministeriums 

für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz keine personenbezogenen Daten 

von Landesbediensteten erfasst werden. 

Angaben und Auskünfte über aktuelle und historische Daten zu Anzahl, offene Stellen, Al-

tersstruktur und Einsatz, insbesondere im Falle von COVID-19, von Landesbediensteten 

und damit von den dort beschäftigten Amtsärztinnen und Amtsärzten fallen ausschließlich 

in die Zuständigkeit und Verantwortung der Bundesländer. Das Bundesministerium für So-

ziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz verfügt daher über keine diesbezügli-

chen validen Daten. 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Anschober 
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